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Jednou z významných činností Celní správy ČR je oblast vymáhání nedoplatků. Jedná se
přitom o nedoplatky z celního a daňového řízení, které jsou realizované celním úřadem, ale
i nedoplatky v rámci tzv. dělené správy, jenž pochází ze správních řízení jednotlivých
správních orgánů. Novinkou letošního roku je pak získání nové kompetence v podobě
vymáhání justičních pohledávek.

V souvislosti s řízeními, které realizuje přímo celní správa jsou vymáhány pohledávky například
související s neuhrazením spotřební daně, celních poplatků či nezaplacených pokut za absenci
elektronické dálniční známky.

V dalších případech se jedná o vymáhání pro jiné správní orgány, jako jsou například Policie ČR,
Česká obchodní inspekce, Státní veterinární správa, Státní zemědělská a potravinářská inspekce či
jednotlivé obce. Konkrétně se jedná o nejrůznější neuhrazené dopravní přestupky, přestupky
související se znečišťováním životního prostředí, nebo přestupky spjaté s narušováním veřejného
pořádku.

Od 1. ledna 2024 celní úřady vymáhají také justiční pohledávky. Za justiční pohledávky lze považovat
peněžitá plnění, jejichž ukladatelem jsou orgány resortu spravedlnosti (obecné soudy, Vězeňská
služba ČR či Ministerstvo spravedlnosti). Jedná se například o vymáhání pořádkových pokut,
peněžitých trestů, soudních poplatků, nákladů souvisejících s trestním řízením či poplatků ve
vězeňství.

Celní správa při vymáhání pohledávek využívá širokou škálu zákonem stanovených nástrojů jako je
blokace bankovních účtů, srážky ze mzdy, zástava nemovitých věcí, mobiliární exekuce movitých věcí
či odebírání registračních značek vozidel. V loňském roce bylo v Olomouckém kraji odebráno celkem
32 registračních značek automobilů. Jednalo se o případy, kdy řidič či provozovatel vozidla neuhradil
pravomocně uloženou pokutu po splatnosti. V těchto případech má velký efekt i pouhé upozornění
řidiče na možnost odebrání registrační značky.

Velkou výhodou při samotné realizaci vymáhání je postavení celní správy, jakožto ozbrojeného
bezpečnostního sboru, jehož příslušníci velkou mírou přispívají k efektivitě procesu, a to zejména ve
vyloučených oblastech či jednáních s problematickými zahraničními osobami.

Za uplynulý rok 2023 bylo Celnímu úřadu pro Olomoucký kraj předáno přes 22 tisíc nedoplatků s
celkovou výší 605 milionů korun.

V souvislosti s danou problematikou se v následujících měsících zúčastní zástupci celní správy
setkání Svazu měst a obcí, jehož jedním z hlavních témat bude snadnější vymáhání pokut. V
Olomouckém kraji setkání proběhne konkrétně 10. dubna od 8 hodin v prostorách Magistrátu města
Olomouce na ulici Hynaisova.
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